



嗨钓

青岛早报、青岛市钓鱼协会  
联合主办



李根在哈尔滨路和玉潭路交叉口开了一家渔具店,名叫“渔悦”,到5月27日正好一个月了。5月26日上午,记者来到他店里的时候,他正在和几位钓友聊天。大家喝茶、说刀鲰季、研究钓具……这里看起来不像一个渔具店,更像是供大家聊天的茶室。

# 店里卖什么 钓友“说了算”



李根和钓友分析鱼轮的使用。



出海钓到大鱼,李根说更大的乐趣在于分享。受访者供图

## 开店初衷之 方便钓友分享经验

“开渔具店的初衷之一,就是方便钓友们过来歇息、聊天。”37岁的李根一边热情招待着钓友,一边向记者介绍。

李根和钓鱼的结缘可以追溯到自己的父辈,因为爸爸和伯伯都喜欢钓鱼,七八岁时他就跟着到海上皇宫附近,学着“甩大鞭”。

“我舅舅也喜欢钓鱼,我和李根爸爸都是受他老人家影响。”李根的伯伯到店里来取钓具,也向记者介绍了自己的钓鱼史。“我们是有传承的。”他笑着说。

说起“传承”,李根告诉记者,自己的岳父也喜欢钓鱼,但是扔下了一阵子,后来跟着李根又把爱好拾了起来,“现在钓得比我还勤。”

在给钓友倒茶时,李根笑着说:“这张桌子买短了。”因为朋友来了有时坐不开,过两天他打算在门口撑把伞,方便大家聊天喝茶。

李根希望自己的小店能成为钓友们交流的场所,因为钓鱼也需要“老带新”,包括钓鱼技术以及对钓鱼的理解,都可以在这里分享,大家取长补短共同提高。

## 开店初衷之 方便钓友试手装备

李根开渔具店的第二个初衷,就是希望新人少走弯路。“现在大家喜欢跟着视频学钓鱼,按照视频博主‘指点’去买渔具,其实这就跟网购衣服一样,还是要自己试一试才知道合适不合适。”李根说,他欢迎钓友们过来试试钓具的手感,拿起来体验体验,买不买无所谓,就是别花冤枉钱。

“我之前走过弯路,希望大家绕过这些,能够一步到位。”李根介绍,自己刚接触船钓和路亚钓法时,看到网上视频博主的介绍就买了不少东西,但收货后才发现不适合自己,实用性不高,或者不顺手。

虽然渔具店才开了一个月,但钓友们来到这里已经不把这里当外人了。有的过来学经验,有的则是路过这里进来喝茶,还有的过来推荐好的渔具产品,让他也去进货。

钓友推荐渔具,李根都会认真对待,因为这是在钓鱼过程中体验和总结出来的,具有很强的实用性,里面凝聚着钓

友的汗水和智慧,可以说店里卖什么,钓友“说了算”。“你看,这种铁板就是钓友推荐的,适合钓刀鱼,这些型号的线也是……”他指着货架向记者一一介绍。

开店后,李根了解了一些渔具生产、售卖的过程,他觉得这些经验也可以跟钓友分享,让大家能买到“物美价廉”的钓具。

## 开店初衷之 弘扬青岛海钓文化

实际上,李根的主业是国际贸易,大学时学的就是这个专业。毕业后他在国企干过一段时间,现在则是自己干。因为客户在地球另一端,所以他都是在夜里忙主业。这样一来白天的时间就多了,儿子上学后自己干点什么呢?考虑到自己和家人都喜欢钓鱼,他和妻子商量,“咱开个渔具店吧。”

“从计划开店到选址,我和妻子只用了一天时间。”李根说,随后他和妻子利用店铺装修的时间,去天津参加了渔具展览会。因为有钓鱼经验,他和妻子针对青岛的海况特点以及本地钓友的需求进行了采购。

给渔具定价时,李根对妻子说:“你也知道我这个人的脾气,我有时送给钓友东西你可别拦我……你别要求我在店铺上怎么赚钱,我把房租赚回来就行。”妻子很尊重李根的选择,现在每个周六都会过来替他看店,让他出去钓鱼“过过瘾”。

记者采访时,一名钓友来到店里,拿着一包茶叶招呼李根泡上。钓友名叫郭玲波,和李根同龄,两人在一条船上钓鱼时认识的。李根开渔具店,郭玲波十分赞成,因为有了个“钓友们在一起交流的场所”。

“青岛海钓氛围特别浓,已经形成了一种文化,你看,我们家现在就有七八位喜欢钓鱼。”李根希望自己的渔具店成为一个传播海钓文化的场所。

本版撰稿摄影(除署名外) 观海新闻/青岛早报首席记者 魏妮邦

### 钓鱼心得

如果没有“师父”带领,会走很多弯路。对于新入行的钓友,李根建议最好先找个“师父”。他也希望钓友有时间到他店里坐坐,一起聊聊钓鱼的事情,互为师友,互相学习。

钓鱼回来,李根会先把鱼回家给妻子看:“你看,这是我钓的鱼!”钓鱼的乐趣在于分享,有了渔获,送给亲朋好友,这样快乐会成倍增长。

买鱼箱的时候,有人考虑进口的,也有人喜欢国产的。李根自己用的是国产的,因为皮实一些,在外面可以当凳子坐。

### 新手提示

出海前咨询有经验的钓友,带上必要的防护、医疗用品,包括防晒、防寒装备以及晕船药、创可贴等。

出海前要看天气预报,提前了解海况,避免恶劣天气出海。成熟的钓友,要有随时停止出发的决心;海钓时遇到恶劣天气,成熟的海钓者懂得及时撤退。

出海钓鱼十分消耗体力,钓友应根据身体情况量力而行。

在船上要听从船长指挥,做好救生防护,注意脚底防滑,风浪大时不下钩。

在岸边礁石上钓鱼时,要注意潮汐变化,避免被困,同时做好防滑准备。钓鱼时最好二三人同行,相互之间保持联系,彼此照应。

## 嗨钓等你来

如果你也喜欢钓鱼,热爱这项运动带来的快乐和收获;如果你是个高超的钓手,期待更多的读者看到你的钓鱼故事;如果你是职业选手,想分享交流钓鱼经验,认识更多伙伴,欢迎拨打热线或扫码入群。



早报热线 82888000